



17. vukovarske adventske svečanosti održavaju

Sa strašću živjeti sadašnjost

Piše: Milan Paun
 milan.paun@hrv.hr

Gradski muzej Vukovar, Javna ustanova u kulturi Hrvatski dom Vukovar i franjevački samostan i ove su godine već 17. put po redu pripremili program adventskih svečanosti nazvan Vukovar - svjetlo budućnosti. Program je počeo prve nedjelje došašća 30. studenoga i završava u nedjelju 21. prosinca dok će žive jaslice bit izložene 22. i 23. prosinca. O adventskim svečanostima i paljenju prve svijeće u ime organizatora ravnateljica Gradskoga muzeja Vukovar Ruža Marić kaže da unose svjetlo u grad i živote građana.

- Svake se godine oslanjamo na Papinu poruku, a tema je ove godine obnova posvećenoga života i cilj joj je sa zahvalnošću prisjećanje na noviju povijest, snagom prigrliti budućnost i sa strašću živjeti sadašnjost. Kao da se u ovoj Papinoj misli ocrtava Vukovar sa svojom ratnom poviješću, sadašnjom željom da svi radimo na boljitku grada i pripremimo ga za mladost – kaže Marić.

SVETI NIKOLA U VLAKIČU

U Hrvatskom domu Vukovar izvedena je humanitarna predstava za djecu Putovanje maloga puža koju su pripremile odgojiteljice iz udruge Terina, Dječji vrtić Vukovar 1. Prihod je namijenjen članovima udruge Vukovarski leptirići koja okuplja djecu s posebnim potrebama. Članovi Udruge osoba s intelektualnim oštećenjima „Golubica“ održali su u Hrvatskom domu 3. VUTIS, Vukovarski festival igre i smijeha. Osim njih nastupili su i Vukovarski leptirići, učenici OŠ Josipa Matoša te gosti iz Vinkovaca, Županje, Gunje i Nuštra. Nastupima su obilježili i 3. prosinca, Međunarodni dan osoba s invaliditetom. U predvorju doma postavljena je izložba s pete likovne kolonije, a u hotelu Lav izložba rukotvorina. Djeca će uživati i u dolasku sv. Nikole koji će se s njima vozati u turističkom vlakiću i častiti ih bombonima, a polasci su s trga svakoga punoga sata od 10 do 16 sati u subotu 6. prosinca. Istoga je dana na programu i jazz koncert u Hrvatskom domu na kome nastupa Zagreb jazz kvintet. Idućega će tjedna, 10. prosinca, mladi Vukovarci prigodnom priredbom Mali Božić

dočekati svoje vršnjake iz poplavljenih mjesta Gunje, Rajeva Sela i Račinovaca. Predstavu su pripremili učenici OŠ Antuna Bauera i Dragutina Tadijanovića, a svi će zajedno obići stalni muzejski postav.

I TAMBURAŠKI KONCERT

Druga će svijeća biti upaljena 7. prosinca nakon koncerta klasične glazbe u Hrvatskom domu koji već 13 godina za redom izvodi Hrvatski komorni orkestar. Običaj je da ovu svijeću pali osoba zaslužna za kulturnu obnovu Vukovara i sada je čast pripala Edi Hudolinu, voditelju građevinskih restauratorskih radova pri obnovi dvorca Eltz. Priznanje je to i osjećkom restauratorskom odjelu Hrvatskoga restauratorskoga zavoda gdje Hudolin radi. - Druga je svijeća posvećena najznačajnijim događajima u proteklom razdoblju, a nama je najznačajniji događaj završetak obnove dvorca i otvaranje stalnoga postava pri čemu zasluge ima i Hudolin – kaže Marić, a nakon koncerta ozbiljne glazbe bit će i tamburaški koncert božićnih pjesama. U drugom je tjednu i prigodna božićna izložba Josipe Pavić iz Subotice. U nedjelju 13. prosinca s početkom u 20 sati Scena Martin izvest će premijerno u Hrvatskom domu vlastitu predstavu Harpa po tekstu Ivana Vidića i u režiji Dalibora Jurišića. Tko ne stigne na premijeru, može predstavu pogledati i 18. prosinca.

DOLAZE PEJAČEVIĆI

Treća je nedjelja tradicionalno posvećena velikanima hrvatskoga glumišta, a gošća je glumica Marija Sekelez koja dovodi i svoje kolege i kolegice. Izvest će ulomke iz nekih monodrama, a s glumcima će i publika moći razgovarati te čuti podatke o životu i radu Marije Sekelez koja će u dvorcu Eltz upaliti treću svijeću. Božićni koncert u Hrvatskom domu održat će u utorak 16. prosinca polaznici Glazbenoga odjela OŠ Dragutina Tadijanovića, a tri dana kasnije u galeriji Oranžerija bit će prikazana likovna ostavština obitelji Pejačević u suorganizaciji s Muzejom likovne umjetnosti iz Osijeka.

- Ta je izložba bila važan kulturni segment ove godine pa smo sretni što dolazi u Vukovar pogotovo stoga što su plemićke obitelji Pejačević i Eltz bile

povezane. Tijekom trajanja izložbe bit će održano i nekoliko predavanja o povijesti Pejačevića te vezama s Eltzovima kao i ulogi obitelji Eltz u razvoju vukovarskoga područja – kaže Marić. U trećem je tjednu u Hrvatskom domu tradicionalni božićni koncert Vukovaru na dar u izvedbi Gradskoga puhačkoga orkestra, a tjedan završava javnim snimanjem koncerta Hrvatske radiotelevizije Tiha noć u Vukovaru u crkvi sv. Filipa i Jakova u subotu 20. prosinca u 19 sati. Te će večeri u crkvi biti upaljena i četvrta svijeća na adventskom vijencu, a upaliti će ju odabrani učenici koji su se istaknuli uspjehom u učenju, Katarina Jakubec, Luka Namačinski i Antonio Krizmanić iz Gimnazije Vukovar, Leon Kovačev iz Srednje tehničke škole Nikole Tesle i Sara Jajetić iz OŠ Mitnica. - Bit će to prekrasan doživljaj mladim Vukovarcima, ali i poruka Vukovara koji brine o mladima i iz koga mlade osobe govore o uspješnosti svoga rada, obrazovanja i djelovanja – govori Marić i napominje kako će isti učenici i u nedjelju 21. prosinca upaliti četvrtu svijeću na vijencu u dvorcu Eltz.

ŽIVE JASLICE

Te će nedjelje za djecu biti izvedena i predstava Božićna zvijezda u 17 sati u Hrvatskom domu. Izvodi ju skupina Jabučice iz područnoga objekta Vukovar novi Dječjega vrtića Vukovar I. Prigodne blagdanske igrokaze izvest će i dramski studio Hrvatskoga doma. Za odrasle na istom mjestu istoga dana s početkom u 19.30 sati Božićni koncert prijateljstva izvest će mješoviti pjevački zborovi HKGD Dunav Vukovar i KUD Kristal Sladorana iz Županje.

Na kraju programa 17. vukovarskih adventskih svečanosti žive su jaslice 22. i 23. prosinca s izvedbama za djecu u 10, 11, 12, 18 i 19 sati u perivoju dvorca Eltz. Jaslice će biti postavljene u organizaciji muzeja, Udruge sv. Bono i franjevačkoga samostana. Tekst scenske izvedbe napisale su Marina Živić i Lidija Miletić, a kostime izradila Vilma Vidović dok su scenu pripremili Saša Rajković, Zdravko Jakovac i Ante Džalto. Prijašnjih su godina u Vukovar dolazile žive jaslice iz drugih mjesta, a sada su Vukovarci prvi put pripremili vlastite.

Gradonačelnik I





U se pod motom Vukovar – svjetlo budućnosti Ivan Penava upalio je prvu svijeću



SVETI NIKOLA DOLAZI U NAŠ GRAD

U subotu 06.prosinca u vremenu od 10.00 do 16.00 sati Sveti Nikola posjetit će i naš Grad. Na Trgu Republike Hrvatske Sveti Nikola družit će se s malim Vukovarcima. Ovogodišnji doček Svetog Nikole bit će upriličen na način da će se djeca koja imaju želju moći provozati vlakom zajedno sa Svetim Nikolom koji će ih kao i svake godine darivati slatkišima. Tradicionalno obilježavanje dočeka Svetog Nikole organizira Društvo "Naša djeca" Vukovar u suradnji s dječjim vrtićima i osnovnim školama, a pod pokroviteljstvom grada Vukovara. **M. Đ.**



U Dvorcu Eltz upaljena je prva vukovarska adventska svijeća kojom su započele 17. Vukovarske adventske svečanosti, kao uvod u blagdan Božića. Svijeću je upalio gradonačelnik Vukovara Ivan Penava.

-U krugu svojih obitelji i u sebi, uz veliku dozu vjere pronađimo svjetlo, a onda i svi zajedno kao dio grada, kao njegovi važni čimbenici, kao jedna šira obitelj omogućimo da Vukovar postane svjetlo budućnosti u cijeloj Hrvatskoj. Naši mladi uistinu su svjetlo budućnosti i ja sam stvarno jako ponosan na njih. Ukoliko uspijemo kroz njih očuvati našu tradiciju vjerujem da ćemo imati osiguranu svjetlu budućnost, poručio je gradonačelnik Penava. Vukovarske adventske svečanosti ove godine održava-

ju se pod motom "Vukovar svjetlo budućnosti", a kao i svih godina do sada i ove godine prigodni program nakon paljenja adventske svijeće podsjetio je na stare slavonske tradicijske običaje u predbožićno vrijeme. Program je započeo u crkvi sv. Filipa i Jakova gdje je dramsko-recitatorska skupina Gimnazije izvela "Sunčani grad", a potom je povorka građana krenula iz crkve prenosći svjetlo ulicama grada do dvorca Eltz. U kulturno -umjetničkom programu sudjelovali su KUD-ovi i vukovarski učenici. Upriličena je i izložba dječjih crteža, te božićnih tradicijskih slastica uz zajedničko blagovanje. Prisjećajući se prvih adventskih svečanosti u Vukovaru prije 17 godina ravnateljica vukovarskog Gradskega

muzeja Ruža Marić kazala je kako su Vukovarske adventske svečanosti 1998. godine održane u ruševini dvorca Eltz:

- U to smo vrijeme gledali u nebo iz nekada prekrasne, a tada razrušene mramorne dvorane no zajedništvo koje smo imali s Vukovarcima povratnicima i našim gostima pokazalo je da ta ljepota zajedništva i je ste ona snaga koja nas može izditi iz ruševina i iz okolnosti u kojima smo se našli i da je ona tada samo trenutna slika koju smo tada vidjeli te da zajedničkim snagama možemo krenuti u budućnost, kazala je Ruža Marić. Ona je naglasila kako su Vukovarske adventske svečanosti prije 17 godina značile stvaranje iluzije doma za još uvijek velik broj Vukovaraca čije obitelji su

još uvijek bile u progonstvu a samo neki od njih su došli i u Vukovar započeti obnovu grada.

-Taj Advent je ono što nam se urezalo u sjećanje i kada iz današnjega vremena gledamo u to vrijeme gotovo da se čini nevjerovatnim da smo svi skupa prošli taj put i da danas možemo govoriti o tisućama mladih u Vukovaru koji u njemu traže svoje mjesto, ali i svoj put i svoju budućnost, kazala je ravnateljica vukovarskoga Gradskega muzeja.

Vukovarske adventske svečanosti organizira Gradski muzej Vukovar u suradnji s Javnom ustanovom u kulturi Hrvatski dom i Franjevačkim samostanom uz stalnu potporu Ministarstva kulture i turizma te Grada Vukovara i Vukovarsko-srijemske županije. **M. Đ.**